KOLOKVIJUM 1 IZ BAIOP, 17. decembar 2008.

1. Dali je uredeni skup kome odgovara slede¢i Hase-dijagram

mreza

. Dokazati da je mreza L distributivna ako i samo ako za
sve x,y, z € L vazi:

(VY AEV(EAY)=(@Ay)VyAz)V(zAD).

. Pokazati da izomorfizam kod Bulovih algebri preslikava
atome u atome.

KOLOKVIJUM 2 1Z BAIOP, 16. januar 2009.

. Disjunkcija svih kanonskih elementarnih konjunkcija u
odnosu na promenljive z1,...,z, je 1.

. Konstruisati logicko kolo koje realizuje sabiranje tri dvo-
cifrena binarna broja.

. Odrediti sve minimalne DNF i nacrtati $to jednostavnije
logicko kolo za izdvajanje brojeva koji nisu deljivi ni sa
tri ni sa Cetiri od brojeva 2 do 14, ako su brojevi dati u
binarnom zapisu sa Cetiri cifre.

Matematicki osnovi informatike I,
Bulove algebre i optimizacija,
18. februar 2009.

Zadaci:

. Da li je navedeni parcijalno uredeni skup predstavljen
Hase dijagramom mreza? Obrazloziti.

. Skicirati logicko kolo za mnozenje dva trocifrena binarna
broja.

. Odrediti sve minimalne DNF i nacrtati $to jednostavnije
logicko kolo koje realizuje oduzimanje dva dvocifrena bi-
narna broja od kojih je onaj od koga se oduzima uvek veci
ili jednak drugom.

Teorija:
. Mreza kao uredjeni skup i kao algebarska struktura.
. Predstavljanje kona¢nih Bulovih algebri.

. Minimalna disjunktivna forma; proste implikante.

KOLOKVIJUM 1 1Z TIK, 23. april 2009.

. Damjan, Milan i Steva treba da polazu ispit iz Teorije in-

formacija i kodiranja. Damjan se u potpunosti spremio za
ispit dok su Milan i Steva spremili treéinu ispita. Profesor
je prozvao jednog studenta i dao mu tri pitanja. Odred-
iti verovatno¢u da Profesor nije prozvao Damjana ako je
student znao odgovor na sva tri pitanja.

. Masina serijski proizvodi delove istog tipa. Verovatnoca

da proizvedeni deo bude Skart je 0,002. Posle ko-
liko proizvedenih delova treba vrsiti proveru da li je do
tada proizveden Skart da bi koli¢ina informacija u tom
saopsStenju bila maksimalna?

. Kanal je testiran na taj nacin Sto je njime poslata poruka

od po 1000 simbola a,b i c. Poruka je primljena kao 200,
500, 300; 500, 300, 200 i 200, 200, 600 simbola a,b, c, re-
dom. Ako se tim kanalom Salje poruka koja je sastavljena
od simbola a, b i ¢, pri ¢emu se ti simboli javljaju u odnosu
1:2:3; odrediti entropiju ulaza i izlaza, srednju uzejamnu
informaciju ulaza i izlaza i desifrovsti re¢ aabc koja se
pojavila na izlazu.

KOLOKVIJUM 2 1Z TIK, 2. jun 2009.

. Proveriti da li kod V = {01,10,100,111,011}; B =

{0,1}, omoguéuje jednozna¢éno dekodiranje. Ako kod
ne omogucuje jednoznac¢no dekodiranje odrediti najkracu
re¢ koja se na bar dva razlicita moze dekodirati, a ako
omogucuje jednoznacno dekodiranje konstruisati jedan
prefiksni kod sa istim duzinama kodnih zamena, i nad
istim alfabetom.

. Odrediti kod ¢ija je generiSuca matrica

110110 .. .110
G=|101 1011 . . .011
111111 1 11

3x3l

Opisati njegovu kontrolnu matricu i odrediti kodno rasto-
janje.

. Neka je V linearan (n, k)-kod. Neka je H(V') matrica ¢ije

su vrste svi elementi koda V. Neka je N broj nula u
matrici H(V). Dokazati da je N > n - 2F~1. Konstruisati
jedan linearan kod kod koga je jednakost zadovoljena.

POPRAVNI KOLOKVIJUM 2 1Z TIK, 8. jun 2009.

. Proveriti da 1i kod V' = {ab,aba,aadb}; B = {a,b},

omogucuje jednoznacéno dekodiranje. Ako kod ne
omogucuje jednoznacno dekodiranje odrediti najkracu rec¢
koja se na bar dva razlicita moze dekodirati, a ako
omogucuje jednoznacno dekodiranje konstruisati jedan
prefiksni kod sa istim duzinama kodnih zamena, i nad
istim alfabetom.

. U slede¢im kodovima utvrditi zasto nisu optimalni i kon-

struisati odgovarajuéi optimalni kod:

pi 0,6 0,2 0,1 0,1
|0 10 11 01 °

pi 0,2 0,2 0,2 0,2 0,2
\OOO 001 010 001 100

. Kolone kontrolne matrice linearnog koda su svi binarni

brojevi od 1 do 2™ — 1 duzine n. Dokazati da taj kod
ispravlja jednu gresku. MnozZenjem te matrice na izlazu
dobija se binarni zapis pogresne koordinate. Dokazati.



